
 

 

 

 

 

 

Exercice n°1 :(4points)                                                          b                                                   
111…………….                                                                             0       B 

1).Voir l’arbre ci-contre      A                         B 

2).i).p(A∪B)=1-p(퐴̅ ∩ 퐵)=1-0.4x0.8=0.68. Ω                           B 

      i                                                                                                                     A                                      

																																																																																																																																								B            

   ii).p(B)=	p (B).p(A)+	p 	(B).p(A)=0.1+0.48=0.58 

   iii).	p (A)= ( ∩ )
( )

 =
.

.
 =  

3).On a p(A).p(B)≠ p(A∩B) signifie A et B ne sont pas indépendants. 

Exercice n°2 :(4 

…………….                                                                             0       A 

1).Cette situation est donnée par F           퐴                             

        l’ arbre ci-contre : Ω                           A 

     i                                                                                                                     퐹                                      

																																																																																																																																								  퐴          

a).푝 =1-p(F)=1-0.6=0.4 

b).	푝 =p(A∩F)=	푝 (A).p(F)=0,2x0.6=0.12. 

c).	푝 = p(A∩ 퐹)=	푝 (A).p(퐹)=0.3x0.4=0.12. 

2).p(A)=	푝 (A).p(F)+	푝 (A).p(퐹)=0.12+0.12=0.24. 

……………….                                                                             0       B 

1).Cette situation est donnée par A         퐵                              

        l’ arbre ci-contre : Ω                           B 

  A°.   i                                                                                                                      

a).i).p(C)= p(A∩B)=	푝 (B).p(A)=0.12. 
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퐵                             

A         

0.24 

0.76 



ii).p(D)=	p(A ∩ B) = 	p 	(B).p(A)=0.38. 

b). p(B)=	p (B).p(A)+	p 	(B).p(A)=0.12+0.38=0.5. 

4).a).	p (A)= ( ∩ )
( )

 = .
.

 =0.24. 

     b).	p 			(A)= ( ∩ 	)	
( 	)

 = . .
.

 =0.24.                                                                                        
Exercice n°3 : 

1).퐼 =∫ 푓 (푥)푑푥=∫ 푙푛(푥)푑푥=[xln(x)-x]= 

    .	퐼 =∫ 푓 (푥)푑푥=∫ 푥푙푛	(푥)푑푥.																표푛	푝표푠푒	 푢
(푥) = 푙푛	(푥)
푣′(푥) = 푥  alors	

푢′(푥) =

푣(푥) = ² 

	퐼 =[ 푙푛(푥)] -∫ ² 푑푥 = ² - [ ]  =                                                                                                          

.	퐼 =∫ 푓 (푥)푑푥=∫ 푥²푙푛	(푥)푑푥.																표푛	푝표푠푒	
푢(푥) = 푙푛	(푥)
푣′(푥) = 푥²

 alors	
푢′(푥) =

푣(푥) =
 

퐼 =[ 푙푛(푥)] -∫ 푑푥 =  - [ ]  =	 

2).	풂). 퐼 − 퐼 =∫ 푥 푙푛(푥) (푥 − 1)푑푥 ≥ 0( car 푥 ≥ 	0	푒푡 푙푛(푥) ≥ 	0	푒푡 (푥 − 1) ≥ 0 ∀ 
x∈[1 ;e]) 

   d ’où	퐼 ≥ 	 퐼  donc (퐼 ) est croissante. 

3).퐼 = 	 ∫ 푓 (푥)푑푥=∫ 푥 푙푛	(푥)푑푥.																표푛	푝표푠푒	 푢
(푥) = 푙푛	(푥)
푣′(푥) = 푥  alors	

푢′(푥) =

푣(푥) =
 

퐼 =[ 푙푛(푥)] -∫ ( )
푑푥 =  - [ ]  = 	

( )²
 

b).On pose x=n+1 ;푙푖푚 → ∞ 퐼 = 푙푖푚 → ∞(푥 − 1) 	
( )²

+푙푖푚 → ∞(푥 − 1)
( )²

 = +∞. 

c).Supposons que (퐼 ) est majorée , on aura (퐼 ) est convergente car (퐼 ) est croissante ce 
qui est absurde car 푙푖푚 → ∞ 퐼 = +∞ d’où (퐼 )	푛′ est  pas majorée. 

Exercice n°4 : 

1).a).g ‘(x)=푒 -x푒  =(1-x)	푒    x  -∞                                 1                                        +∞     

                                              g ‘(x)           +                                        -    

 

  g        -∞                                                              0 

2푒² + 1
9  

푒² + 1
4  

1 

푒  

lim
→

g(x) = 0				 

lim
→

g(x) = −∞				 

 

 



b).                                                                                                                                                             

  

c).A=∫ 품(풙)풅풙ퟏ
ퟎ  =∫ 푥	푒 		풅풙ퟏ	

ퟎ  .																표푛	푝표푠푒	 푢(푥) = 	 푥
푣′(푥) = 푒 alors	 푢′(푥) = 1

푣(푥) = −	푒 	 

   A=[−푥	푒 ] -∫ −	푒 푑푥 =−	푒 +[−	푒 ] =−	푒 +(−	푒 +1) =1−2	푒  u.a. 

2).a).Soit g la fonction définie sur IR par g(x)= 푒 - x 

x -∞                                  +∞ 

g’(x)            -               + 

g 

 

  

On a 1 est un minimum global de g donc g(x)≥1 d’où g(x)	> 0 

Signifie 푒 - x	> 0 signifie 푒 > x, ∀	푥 ∈ IR, d’ où 푒 ≠	x, ∀	푥 ∈ IR. 

   b). On a 푒 ≠	x	,∀	푥 ∈ IR, signifie 푒 − 푥 ≠0 signifie f est définie sur IR  

      .On a la fonction x⟼푒  est dérivable sur IR 

     la fonction x⟼ 푒 − 푥 est dérivable sur IR et 푒 − 푥 ≠0	,∀	푥 ∈ IR. 

      d’ où f est dérivable sur IR 

   c).f ‘(x) =
( ) ( )

( )²
 = ( )

( )²
 

 On a f(1)=  ;푙푖푚 → ∞ 푓(푥) = 0 

 
 
d). 

 

 

     BON TRAVAIL 

x -∞                        +∞ 

f’(x)             +                 - 

f  

0 

 

1 

1 

  0 
On a g’(x)=	푒 -1 

푒
푒 − 1

 

1 

lim
→

푓(푥) = 1 


